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Mijnwater  -  Gebruik in land- en tuinbouw

Op 18 augustus 2020 en op 11 juni 2021 stelde ik een schriftelijke vraag over de 
ondersteuning van investeringen in alternatieve waterbronnen voor de landbouw. De 
voorbije weken wordt er veel verwezen naar het captatieverbod in deze tijden van droogte. 
Van landbouwers wordt verwacht dat ze rationeel omgaan met het waterverbruik om hun 
gewassen te besproeien.

Naar aanleiding van de schriftelijke vraag van 11 juni 2021 (nr. 846) antwoordde toenmalig 
minister van Landbouw Hilde Crivits op mijn vraag op welke manier mijnwater kan worden 
aangewend in de Limburgse landbouw: “[…] Voor landbouwers zijn er mogelijkheden mits 
er transport is of er leidingen worden aangelegd. Er was toen weet van 1 aardbeiteler die 
een leiding heeft aangelegd. Er zijn wel een aantal aandachtspunten voor wat betreft de 
waterkwaliteit. Zo is het ijzergehalte te hoog waardoor bezinking nodig is.” […] 
Daarenboven werd ingeschat dat transport van het mijnwater of opgepompt water te duur 
is, zelfs over kleine afstanden. Ook de kwaliteit van het mijnwater/opgepompte water is 
een probleem, o.a. door de aanwezigheid van sulfaten, te hoog ijzergehalte, … […]”.

Door de toenemende droogte wordt water schaarser en dus ook duurder. Drinkwater wordt 
bijvoorbeeld de komende jaren tot 20 procent duurder. De vraag rijst op welk moment het 
omslagpunt wordt bereikt waarbij het oppompen van mijnwater in het licht van 
kostenefficiëntie aangewezen is. Opties zijn o.a. de aanleg van een bufferbekken, 
irrigatielandbouw, een infiltratiebekken of een samenwerking met waterintensieve 
onderzoeks- of productieactiviteiten.

1. Op welke manier kan mijnwater, zoals onderzocht in de Limburgse waterbalans, 
aangewend worden in de landbouw? Is de minister van oordeel dat het mijnwater kan 
worden aangewend in de vorm van irrigatielandbouw?

2. Is er een studie uitbesteed over de economische rendabiliteit van het gebruik van 
mijnwater door de landbouw? Zijn er gegevens beschikbaar waaruit blijkt dat er in de 
komende jaren een omslagpunt wordt bereikt waarbij het oppompen van mijnwater 
als economisch rendabel wordt beschouwd?
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1. Ik verwijs voor een antwoord op uw vraag, naar het antwoord van minister Crevits op 
uw vraag nr. 846 van 11 juni 2021 (pfile (vlaamsparlement.be). 

2. Ik heb geen specifiek onderzoek laten verrichten naar de economische rendabiliteit van 
het gebruik van mijnwater door de landbouw. Ik beschik evenmin over data die een 
eventueel omslagpunt aantonen.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1732133

